
ACCOMMODATIEBELEID 
Ooststellingwerf 2024 

Reacties (respons) 

1167
ingevuld 

Onder de inwoners van Ooststellingwerf is een enquête verspreid over accommodatiebeleid. Deze werd verspreid onder het 
inwonerspanel, maar ook was er een link beschikbaar die via verschillende mediakanalen verspreid is onder inwoners. 
Zo konden zoveel mogelijk mensen reageren op het onderzoek. 

Respons

Thema Aantal reacties % van totaal 
aantal reacties 

Totaal aantal 
inwoners (18+) 

% van totaal 
aantal inwoners 

Appelscha 195 15% 4122 20% 

Donkerbroek 77 7% 1502 7% 

Elsloo 127 13% 546 3% 

Fochteloo 19 1% 314 1% 

Haule 41 3% 475 2% 

Haulerwijk 151 14% 2638 13% 

Langedijke 42 3% 264 1% 

Makkinga 46 4% 857 4% 

Nijeberkoop 14 1% 221 1% 

Oldeberkoop 58 4% 1244 6% 

Oosterwolde 327 28% 7830 37% 

Ravenswoud 24 2% 345 2% 

Waskemeer 46 4% 661 3% 

Wat is uw leeftijd? N % respondenten % inwoners in Ooststellingwerf 

16 t/m 34 jaar 102 9% 22% 

35 t/m 49 jaar 206 18% 19% 

50 t/m 64 jaar 376 32% 27% 

65 jaar en ouder 477 41% 29% 

Onbekend 6 0% 0% 

De conclusie is dat de groep in de leeftijd van 16 t/m 34 jaar is ondervertegenwoordigd in het onderzoek (9% respons 
t.o.v. populatie 22%). De groep 35 t/m 64 jaar is goed vertegenwoordigd en de groep van 65 jaar en ouder is oververte-
genwoordigd (41% respons t.o.v. populatie 29%).  Het is belangrijk om hier rekening mee te houden bij de interpretatie
van de resultaten van het onderzoek. Het kan bijvoorbeeld dat jongere inwoners meer gebruik maken van zwembaden
dan oudere inwoners.

Belangrijkste uitkomsten 

Voorzieningen binnen 5 kilometer van het dorp 

85% 
van de inwoners ziet graag een dorpshuis. 

82% 
van de inwoners heeft behoefte aan een  
plek waar altijd iemand is, waar je terecht 
kunt met een vraag of voor een praatje. 

71% 
van de inwoners wil graag een   
sportpark/vereniging/kantine. 

65% 
van de inwoners ziet graag een ontmoetings-
plek voor jongeren van 10 tot 16 jaar. 

64% 
van de inwoners ziet graag een ontmoetings-
plek voor kinderen tot 10 jaar. 

60%
voor inwoners van 65 jaar 
en ouder is een biblio-
theek belangrijk. 

38%
voor inwoners jonger dan 
35 jaar is een sportschool 
van groot belang. 

52% 
van de inwoners vindt dat een 
theater of bioscoop verder weg 
mag zijn dan 15 kilometer. 

53% van de inwoners vindt het (heel)
belangrijk dat er toneel- of 
muziekuitvoeringen in eigen 
dorp aanwezig zijn. 

36% van de inwoners vindt het (heel)
belangrijk dat er een filmavond in
eigen dorp georganiseerd wordt. 

Inwoners jonger dan 35 jaar vinden dat er onvoldoende 
sportscholen en horeca-achtige plekken aanwezig zijn 
in het dorp. 

Top 3 meest bezochte 
Sportaccommodaties / dorpshuizen 

38% van de inwoners van Haulerwijk komt
eens per maand of vaker bij sporthal 
De Bongerd. 

31% van de inwoners van Elsloo komt 
eens per maand of vaker bij gym-
lokaal Elsloo. 

27% van de inwoners van Donkerbroek
komt eens per maand of vaker bij 
gymlokaal Donkerbroek. 

64% van de inwoners van Elsloo komt eens
per maand of vaker bij dorpshuis ‘t 
Anker. 

53% van de inwoners van Haule komt eens
per maand of vaker bij dorpshuis  
De Mande.

27%  van de inwoners van Fochteloo komt 
eens per maand of vaker bij dorpshuis
Et Legien. 

Heeft u vragen over de uitkomsten? Stuur een e-mail naar onderzoek@r2e.nl
De verslagen van de bijeenkomsten per dorp zijn www.ooststellingwerf.nl/accommodatiebeleid te vinden. 

www.ooststellingwerf.nl/accommodatiebeleid
mailto:onderzoek@r2e.nl


Uitkomsten specifiek over zwembaden* 

*De enquete is gehouden onder volwassenen. Verwachting is dat kinderen en jongeren vaker in de zwembaden 
komen dan volwassenen. 

Zwembad de Boekhorst 

11% van de inwoners vindt een  
zwembad niet belangrijk. 

77% 
van de inwoners komt er nooit of 
minder dan 1 keer per jaar. 

11% 
van de inwoners komt elke maand of 
vaker in zwembad de Boekhorst. Dit zijn 
vooral inwoners uit Langedijke, Ooster-
wolde, Ravenswoud en Fochteloo. 

Aanwezigheid zwembad in dorp 

37% 
van de inwoners vindt dat er een 
zwembad op minder dan 5 kilometer 
van hun dorp aanwezig moet zijn. 

21%
vindt dat dit verder weg mag zijn dan 
15 kilometer of vindt een zwembad 
niet belangrijk. 

43% 
van de inwoners vindt dat een zwembad 
maximaal 15 kilometer van hun dorp 
mag zijn. 

22% komt enkele keren per jaar of 
vaker in Bosbad Appelscha. 20% komt enkele keren per jaar of 

vaker in Haulewelle in Haulerwijk. 

Bosbad Appelscha Haulewelle Haulerwijk Overdekt zwembad  
de Boekhorst, Oosterwolde 

Nooit of < 1 keer per jaar 78% 81% 77% 

Enkele keren per jaar 18% 13% 11% 

Elke maand/week/dag 4% 7% 11% 

Uitkomsten gesprekken in de dorpen** 

**Er zijn 13 participatie-sessies gehouden (per dorp). Deze waren voor organisatoren van activiteiten en beheerders/ 
eigenaren van niet-commerciële binnenaccommodaties. 

• Dorpen behouden graag hun huidige accommodaties. Met name de dorpshuizen. Verenigingen 
willen hun clubgebouw niet verliezen. De betrokkenheid bij de eigen accommodatie is hoog. 

• In Oosterwolde worden ontmoetingsplekken ‘van en voor de buurt’ gemist, vooral in 
Oosterwolde Noord. 

• In Appelscha wordt een dorpshuis van voldoende omvang gemist. 

• Een culturele bruisplek is welkom, belangrijk is een programmering voor alle leeftijden (ook jongeren). 

• De jeugd geeft aan dat er in de meeste dorpen genoeg plekken 
zijn voor de jeugd om elkaar te ontmoeten, maar dat er 
te weinig te doen is voor de jeugd. 

Wat gaat de gemeente er mee doen? 
De gemeente gebruikt deze informatie om nieuw beleid te 
maken over zwembaden, sporthallen, dorpshuizen en andere 
accommodaties. De gemeenteraad bespreekt dit op 11 sep-
tember en op 24 september nemen ze vervolgens een besluit. 
Te zijner tijd is dit te lezen en is de vergadering ook live te 
volgen op / https://ooststellingwerf.bestuurlijkeinformatie.nl
(beide keren vanaf 19.30 uur). 

Heeft u vragen over de uitkomsten? Stuur een e-mail naar onderzoek@r2e.nl. 

mailto:onderzoek@r2e.nl
https://ooststellingwerf.bestuurlijkeinformatie.nl
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